
ATA DA 010ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 7 DE MAIO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 17h35, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – André 

de Oliveira - Camilo Martins - Delegado Egidio - 

Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da 

Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto 

- Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio 

Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – 

Lunelli - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Marquito – Massocco - Maurício Eskudlark - 

Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar 

Gutz - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê 

Collaço – Rodrigo Minotto - Sergio Motta – Soratto 

- Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

               

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

 Consulta os srs. Deputados se concordam em 

votar em bloco as redações finais das matérias 

aprovadas na presente sessão.  

 (Os srs. Deputados concordam.) 

Votação das redações finais das seguintes 

matérias: Projeto de Lei Complementar n. 

0039/2023; e Projetos de Lei números: 0363/2019, 

0218/2023, 0490/2023, 0513/2023, 0062/2024 e 

0091/2024. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovadas. 

Pedido de Informação n. 0090/2024, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da gratuidade no transporte público 

intermunicipal para pessoas com deficiência 

física. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0091/2024, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da denominação da Escola de Educação Básica 

Vitório Roman. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0326/2024, de autoria do Deputado Dr. Vicente 

Caropreso; e 0327/2024, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Agradece e 

parabeniza o momento ímpar em comemoração aos 190 

anos da Assembleia Legislativa e informa que esse 

projeto deve continuar aproximando a população. 

Também agradece as entidades presentes que 

trouxeram suas demandas e projetos. 

 Registra que a Bancada do Vale do Itajaí 

recebeu um ofício do Hospital Santa Isabel de 



Blumenau, que visa buscar o reequilíbrio junto à 

tabela do Sistema Único de Saúde, e informa que na 

próxima semana será debatido o assunto com a 

Secretária de Estado da Saúde. Aponta que no dia 

11 será iniciado o primeiro desassoreamento do Rio 

Itajaí-Açu em Rio do Sul, dando início a obras 

extremamente importantes. 

Relata que o povo de Santa Catarina mais uma 

vez demonstra amor e solidariedade ao próximo, 

unindo esforços para auxiliar o Rio Grande do Sul.  

Deputado André de Oliveira (Aparteante) – 

Reitera a fala do Deputado e agradece todo o apoio 

do estado de Santa Catarina ao Rio Grande do Sul. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

   

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Parabeniza o sr. Presidente pela iniciativa das 

sessões itinerantes. Enaltece a solidariedade do 

povo catarinense com o Rio Grande do Sul e informa 

que 14 mil pessoas foram enviadas pelo Governo 

Federal para auxiliar.  

Menciona a greve do magistério catarinense e 

relata que juntamente com outros parlamentares já 

foram feitas inúmeras reuniões sobre o assunto, 

inclusive com o Movimento de Greve. Agradece a 

atitude do Parlamento e o empenho de todos os 

deputados que estão buscando abrir portas para 

estabelecer mediações. Reitera que está 

trabalhando para que este Parlamento exerça o seu 

papel democrático de intermediação, e se possam 

retomar as aulas sem punição e sem perseguição.  

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – 

Corrobora o pensamento da deputada e apela por um 

diálogo do governo com as lideranças do magistério 

para resolver esse impasse, vez que a classe de 

educadores é a maior categoria de servidores 

públicos de Santa Catarina e precisa de uma 

perspectiva de negociação. [Taquigrafia: Jênifer] 

O sr. Presidente concede a palavra, para 

questão de ordem, ao Deputado Emerson Stein. 

DEPUTADO EMERSON STEIN – Faz agradecimentos ao 

Governador Jorginho Mello, às forças de Segurança 

Pública, bombeiros catarinenses, Polícia 

Científica, e todos que estão envolvidos nessa 



corrente de solidariedade para ajudar a população 

gaúcha, que passa por um momento de tragédia. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Enaltece o momento de interação que o Poder 

Legislativo de Santa Catarina, nos seus 190 anos, 

está possibilitando à sociedade catarinense e, de 

maneira muito especial, nas cinco macrorregiões do 

Estado, a oportunidade de participar e de trazer 

situações e demandas diversas que as diferentes 

entidades vivem no dia a dia. Considera o momento 

altamente rico pela socialização de importantes 

experiências, construídas por muitas mãos e com 

muito esforço por parte dos integrantes destas 

diferentes entidades para dar conta do seu 

trabalho.  

Afirma que nas outras quatro macrorregiões o 

Poder Legislativo se fará presente, oportunizando 

que diferentes entidades possam se manifestar. 

Deixa o seu reconhecimento ao Presidente Mauro de 

Nadal por este momento de compartilhamento de 

experiências, ao mesmo tempo fazendo com que o 

Poder Legislativo esteja junto ao povo 

catarinense.  

Registra que protocolou o Projeto de Lei n. 

0196/2024, que dispõe sobre a implementação de 

sistemas de captação de águas pluviais no Estado 

de Santa Catarina, seja em empreendimentos 

particulares ou públicos, em construções que 

atinjam a área de quinhentos metros quadrados ou 

mais e estejam em regiões onde acontece a 

impermeabilização das águas. Ressalta que o 

projeto de lei visa à prevenção, evitando que só 

se faça alguma coisa depois que as catástrofes 

acontecem, tanto para as pessoas quanto na questão 

ambiental e econômica. Solicita que o projeto 

tenha uma rápida tramitação pela sua importância 

para a sociedade catarinense, pedindo aos demais 

parlamentares que contribuam para aperfeiçoá-lo, 

pois serão evitadas muitas consequências em todo o 

Estado.   

Menciona que, nos últimos 22 anos, muitas 

situações foram vivenciadas no Brasil, 



especialmente em Santa Catarina várias regiões 

passaram por enchentes, estiagens ou secas. 

Informa que em momento próprio trará dados mais 

precisos para dar sustentação e justificar este 

projeto de lei que começa a tramitar na Alesc.  

[Taquígrafa: Sara]  

 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Agradece a todos 

que tem se empenhado na ajuda às vítimas da 

tragédia que assolou o estado do Rio Grande do 

Sul. Destaca o importante trabalho realizado pelos 

heróis da Defesa Civil, os bombeiros militares, 

voluntários, as pessoas da sociedade que ajudam 

nos resgates com barcos e jet-ski e todas as 

pessoas que estão enviando doações.  

Alerta e lamenta que a situação ainda irá se 

agravar e aumentar, uma vez que grande parte da 

população atingida perdeu tudo. Questiona como as 

famílias que perderam residência, móveis, roupa e 

emprego irão se reerguer. Reforça a necessidade de 

empenho dos parlamentares, do Congresso, do Senado 

e do Governo Federal. Propõe o redirecionamento 

dos recursos do fundo eleitoral para auxiliar as 

vítimas do Estado do Rio Grande do Sul. Afirma que 

este montante poderia ser crucial para acelerar a 

recuperação das infraestruturas danificadas e 

garantir o fornecimento de recursos essenciais à 

população. 

Deputado André de Oliveira (Aparteante) – 

Menciona que o Partido Novo é contra o Fundo 

Eleitoral e parabeniza o deputado pelo 

pronunciamento. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


